

济宁市公安局交警支队太白中队中队长赵广国

交警言变『片警』，街坊们都离不开他

记者 岳茵茵 房体朔
通讯员 侯宪锋

“走错的路，是离家最远的路；斑马线是人行道不是骑行道；不戴头盔就会吃亏。”这是济宁市公安局交警支队太白中队中队长赵广国自创的文案。用济宁话喊出这些文案的时候，等红灯的行人总会扑哧一笑。社区需要遮阳伞他给解决、小超市老板电动车上牌走不开他给送来……交警赵广国，硬是把自已干成了“大片警”。大伙只知道他是交警，却不知道他是“全国公安系统二级英模”。



扫码看视频。



赵广国正在指挥交通。

了。”赵广国拍拍他肩膀：“注意安全，平安回家。”

在保险公司上班的小李，上下班都能遇到赵广国，他说：“下班路上听他说两句，像听‘脱口秀’，被他逗笑，一天的疲惫也没了，很解压。”

赵广国说，交通宣传最好的阵地就是在交通现场，参与交通的人才会受益。“就是像和家人聊天一样，朴实的话大家才能听得进去。”

走遍街巷的“大片警”

赵广国还有一个阵地，是社区。

赵广国的辖区是济宁最大的商业圈，商场、学校、医院、居民区星罗棋布，5个街道、11条主次干道、66条背街小巷纵横交错。12年来他徒步走遍了辖区所有的路，熟知这里的一切。

10月26日上午9点，赵广国从早高峰岗下来了后，直接去了济阳街道吉安社区。从后备厢搬下来一箱电动车牌，交给社区工作人员，交代如何做登记、如何挂牌。

买菜回来的一位阿姨遇到赵广国说：“赵老师，给您说个事，不知道哪家邻居改了下水道，脏水都流到路上来了。您得空给过问一下。”“好的大姨，我记下了。”

走进济阳街道服务大厅，赵广国问值班的志愿者：“老张前几天给志愿者找遮阳伞，我给他找到了几个，问他还需要么，回头我给送来。”

这些事，他都管。把自已干成了“大片警”，也成了辖区居民“附近的人”。

有堵必达的“急先锋”

赵广国有个特长，可以准确地表述出“爱心市民”的画像。

在赵广国的微信和电话通讯录里，有400多位这样的好友，“投诉税务街晚上拥堵”“投诉草桥口乱停车”“投诉违停做好事的庞先生”“投诉电动车被盗”“投诉摩托车炸街”……赵广国说，标注“投诉”并不是他们真的是投诉人，而是向他反映情况的热心市民。用“投诉”二字标注，是一种简单的缩写，也督促自己事情必须加急处理。这些好友，成了赵广国保障辖区交通安全的“依靠”。

在浣笔泉路的张先生也是赵广国的好友，2021年7月份，赵广国在附近执勤，张先生向他反映堵车问题。此后，张先生一看到堵车，就给赵广国打电话。“三四分钟交警就来了，很快路就通了。他们警力有限，不可能时刻在这里，我发现了就给他们说，也就不堵了。”张先生说：“考摩托车驾照时找过他，他除了告诉我如何快速报名考证，其他的让我靠自己。他原则性很强，人正直还很热心。”

心思缜密的“好头脑”

应急处突的事，赵广国也做过不少。

一次，赵广国在万达金街执勤时，遇到一对夫妻抱着发高烧的孩子去医院，他一路护送。返回时，赵广国在医院门口疏导交通，他观察到：私家车通过此路段近20分钟，自南向北来的如果有急需送医的还需要掉头绕行一里路。每天就诊车辆达12000余辆，就诊人员达3万余人，内部和周边的停车位不足1000个。他的脑海中有“治理方案”。

他大胆创新理念，积极协调对周边道路交通设施进行科学规划，新增机非隔离护栏，设置就医机动车专用通道、救死扶伤专用通道、临时停车位、出租车临时港湾，拓宽公交车群众等候区，安装电子抓拍监控。同时，协调专门人员管理医院门前机动车和非机动车出入停放。通过合理调流，完善设施、重拳整治，彻底解决了困扰多年的“停车难、入院难、交通拥堵”问题。

10月26日早高峰，此处通行效率提升60%以上，行车时间缩短至4-6分钟。

9月份，他被公安部评为“全国公安系统二级英雄模范”称号。此外，他曾荣记个人一等功、个人三等功6次，受到嘉奖10余次。赵广国说：“这些荣誉，时刻鞭策着我为老百姓多做好事。即使退休了，我也得找个路口去服务群众。”

三男子疯狂盗窃 民警“天网”擒贼

本报济宁11月3日讯(记者 岳茵茵 通讯员 王庆华 付哲) 近日，三名男子流窜至嘉祥县城区唐宁街，在一手机店盗窃20余部手机，价值20余万元。嘉祥公安民警“天网”追踪，将三名男子抓获归案。

10月5日凌晨3时30分，嘉祥县城区唐宁街西门一处手机店内的警报声骤然响起，铃声大作，店内价值近20万元的20多部

手机和iPad被盗贼一扫而空。萌山派出所值班民警闻警而动，连同刑侦大队对手手机店被盗现场进行勘查。

嘉祥县公安局迅速成立专案组，立即开展侦破。专案组民警依托强大的“天网”工程，兵分几路，以迹追踪，以车找人，定点蹲守。功夫不负有心人。10月7日凌晨1时许，在汶上县城某宾馆内将嫌疑人徐某航一举抓获归案。

金乡公安急群众所急 帮失主找回看病钱

本报济宁11月3日讯(记者 岳茵茵 通讯员 苏培银)近日，金乡县公安局北城派出所接到沈大爷求助，当日8时40分从银行取了10000元钱，准备看病用。当其走到金山街与中心街路北时发现放在上衣口袋里的现金丢失，在路上来回找，一直未找到，老人十分着急。

北城派出所民警一边安抚老人情绪，一边调取天网监控录像视频进行视

频倒查。经调取天网监控录像视频发现，老人在8时46分经过金山街与中心街路口时，钱从上衣口袋脱落掉至地上。随后在8时48分，有一小轿车路过此处，从车上下来一女子将钱捡走。北城派出所办案民警经查询车牌号，联系到车主周某某，将所捡现金当场返还沈大爷。沈大爷感激万分，并要拿出1000元钱表示感谢，被北城派出所民警婉言谢绝。

“融合通信” 指挥更高效

本报济宁11月3日讯(记者 岳茵茵 通讯员 侯宪锋) 济宁市公安局创新建立融合5GPTT指挥调度通信系统(该系统被确定为省公安厅评为2021年度山东智能公安联合创新和示范建设应用重点课题)，集成“110”接处警、社会面监控、有线无线通讯、警车定位、4G图传、PGIS等系统，一旦发生突发事件或多发性侵财类警情，迅速启动街面巡防快速反应机

制，直接通过一体化平台与框定范围内所有单兵警力进行一对多通话，通报情况、发布指令、统一指挥，瞬间形成快速反应处置集群，合围现场，妥善处置，大幅提升快速反应工作效率。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:郭纪轩



遇到问题，大家都想着热心的赵广国。